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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ XUÂN GIANG
KHÓA XXI KỲ HỌP THỨ 5
 Căn cứ Luật tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
 Sau khi xem xét Tờ trình số 109/TTr-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2022 của UBND xã về việc đề nghị phê chuẩn và ban hành Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã năm 2023; Báo cáo thẩm tra của các ban HĐND xã và ý kiến đại biểu HĐND xã tại kỳ họp thứ 5 HĐND xã khóa XXI,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Về đánh giá tình hình kinh tế xã hội năm 2022
1. Kết quả đạt được


Ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 trong điều kiện xảy ra các dịch bệnh phức tạp; thời tiết diễn biến bất thường, ảnh hưởng đến tình hình phát triển kinh tế - xã hội của xã nhà, nhưng với tinh thần chủ động, tổ chức thực hiện nhiệm vụ ngay từ tháng đầu của năm và được sự quan tâm chỉ đạo của Lãnh đạo huyện, các phòng ban cấp huyện; sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp của UBMTTQ, các đoàn thể từ xã đến cơ sở, sự đồng thuận, nỗ lực của toàn dân, phong trào thi đua toàn dân chung sức xây dựng NTM tiếp tục được đẩy mạnh, tình hình kinh tế - xã hội xã nhà cơ bản ổn định, phát triển và đạt được một số kết quả tích cực trên tất cả các lĩnh vực. Tổng thu ngân sách xã trên địa bàn tính đến ngày 30/11 đạt 21 tỷ đồng/18,275 tỷ đồng, đạt 115% kế hoạch giao. Thu nhập bình quân đầu người ước đạt 50,06 triệu đồng. Tỷ lệ hộ nghèo còn 1,65%. Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 90,5%.  Giải quyết việc làm mới cho 145 lao động, trong đó xuất khẩu lao động 35 người. Các lĩnh vực văn hóa, xã hội đạt kết quả tích cực, đời sống tinh thần nhân dân được nâng lên; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
2. Những khó khăn hạn chế

- Tình trạng lấn chiếm vỉa hè để kinh doanh tại khu vực Chợ chiều vẫn còn xảy ra.

- Phong trào xây dựng NTM phát triển không đồng đều, có lúc còn chững lại.

- Trình trạng đơn thư vẫn còn diễn ra trên địa bàn xã.

- Phân loại rác tại nguồn còn chưa đáp ứng được so với yêu cầu đề ra.

- Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn còn có tiềm ẩn nhiều nguy cơ, hoạt động truyền đạo trái phép vẫn còn diễn ra tại một số điểm dân cư.

- Tình trạng lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật trong sản xuất nông nghiệp còn nhiều, chưa có các biện pháp quản lý hiệu quả.

- Về sản xuất, chăn nuôi: Công tác tiêm phòng cho đàn gia súc gia cầm đạt tỷ lệ thấp. 

Điều 2. Nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 
I. Mục tiêu, chỉ tiêu chủ yếu
1. Mục tiêu tổng quát
Thúc đẩy tăng trưởng, phát triển kinh tế xã hội  trong từng ngành, lĩnh vực. Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 và các dịch bệnh mới phát sinh. Giữ vững ổn định sản xuất nông nghiệp, tiếp tục tập trung cao chỉ đạo xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng đô thị. Khai thác có hiệu quả các tiềm năng, lợi thế, các giá trị văn hóa. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước và chất lượng cải cách hành chính, phục vụ người dân và doanh nghiệp; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, ứng dụng mạnh mẽ các tiến bộ khoa học công nghệ, bảo vệ môi trường; bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân. Đảm bảo quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định chính trị. 


2. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu
- Chỉ tiêu về kinh tế: Tổng thu nhập: 313 tỷ đồng.  Tổng thu ngân sách trên địa bàn: 19,161 tỷ đồng.  Thu nhập bình quân đầu người/ năm: 56,1 triệu đồng.
- Chỉ tiêu về xã hội: Giảm tỷ lệ hộ nghèo còn 0,7 – 1,0%. Giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 xuống dưới 30 %. Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng xuống dưới 7 %. Tỷ lệ gia đình văn hóa giữ vững 98%; GĐTT 80%; GĐVH 3 năm liên tục 88%. Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 95%. Số làng văn hóa: giữ vững 7/7 làng. Tập trung xây dựng cơ sở vật chất trường Mầm non. Phấn đấu xây dựng Trường Tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. Giữ vững trạm Y tế đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2. Giữ vững xã đạt chuẩn văn hóa NTM. Giữ vững phong trào xã an toàn làm chủ, sẵn sàng chiến đấu.
II. Nhiệm và giải pháp chủ yếu
1. Về phát triển kinh tế. 
1.1. Lĩnh vực phát triển sản xuất, chăn nuôi, ngư nghiệp. 
Tập trung sản xuất vụ đông xuân theo kế hoạch, hạn chế diện tích bỏ hoang. Vận động nhân dân chăm sóc tốt các loại cây trồng, áp dụng các biện pháp phun phòng dịch bệnh theo đúng hướng dẫn và khuyến cáo của các cấp. UBND xã tiếp tục trích ngân sách hỗ trợ cho sản xuất nông nghiệp. Mạnh dạn chuyển đổi cây trồng năng suất cao, động viên nhân dân xây dựng mô hình đưa cây từ vườn ra đồng.
Tiếp tục duy trì và phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm. Tuyên truyền cho nhân dân phòng chống rét cho đàn vật nuôi và các loại dịch bệnh, không để dịch bệnh xảy ra trên địa 
Tăng cường chỉ đạo công tác tiêm phòng cho đàn gia súc gia cầm.
Tập trung đánh bắt hải sản xa bờ, khai thác thủy sản nội địa tăng thu nhập cho người lao động ngư nghiệp. Vận động nhân dân cải tiến ngư cụ đánh bắt thủy sản đạt năng suất cao, nghiêm cấm sử dụng kích điện, chất nổ đánh bắt thủy sản làm hủy hoại tài nguyên môi trường.

1.2. Lĩnh vực Tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ.

Đẩy mạnh phát triển tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ, kinh tế khai thác tốt tiềm năng, lợi thế, tài nguyên phục vụ tốt cho nhiệm vụ phát triển buôn bán nhỏ trên địa bàn gắn với việc bảo vệ cảnh quan, môi trường, cuộc sống nhân dân. Thường xuyên kiểm tra công tác kinh doanh bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm tra các hoạt động dịch vụ vật tư nông nghiệp bảo đảm chất lượng tốt cho cây trồng vật nuôi.
Tăng cường công tác quản lý thị trường, đẩy mạnh việc sử dụng, tiêu thụ hàng hóa, sản phẩm có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

1.3. Lĩnh vực tài nguyên môi trường, giao thông thủy lợi, xây dựng cơ bản.
a. Về đất đai: 
Tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn theo quy hoạch và kế hoạch; phối hợp với UBND huyện sau khi có quyết định thu hồi đất tiến hành đấu giá quyền sử dụng đất vùng quy hoạch xen dặm dân cư thôn Lam Thủy gồm 8 lô (đang trình tỉnh thu hồi đất) và lập quy hoạch điều chỉnh xen dặm dân cư thôn An Tiên, Hồng Nhất, Hồng Khánh.
Triển khai quy định quản lý sử dụng đất đai trên địa bàn xã nhất là đất nghĩa trang nghĩa địa.
Tập trung giải quyết hồ sơ cấp giấy lần đầu cho các hộ còn lại đủ điều kiện và các hộ gia đình cấp đổi có nhu cầu, thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo quy định. Đồng thời tiếp tục hoàn thiện hồ sơ đổi cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và đăng ký diện tích đất ở theo Quyết định 37/2020/QĐ-UBND ngày 20/12/2020 của UBND tỉnh Hà Tĩnh còn lại trên địa bàn toàn xã theo kế hoạch.
b. Về môi trường 
Tuyên truyền thực hiện Đề án phân loại rác thải, xử lý rác hữu cơ giai đoạn 2021-2023 của UBND huyện. Vận động nhân dân nâng cao ý thức về công tác vệ sinh môi trường, sử dụng nước sạch hợp vệ sinh, phân loại rác tại hộ gia đình. Vận động các hộ gia đình có vườn rộng đào hố trong vườn để xử lý rác hữu cơ, chế phẩm sinh học để ủ phân.
Nghiêm cấm việc đổ rác và xả thải nước sinh hoạt bừa bãi. Theo định kỳ hàng tháng tổ chức ra quân tổng dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm, phát quang hành lang lưới điện, khơi thông cống rãnh. Tăng cường hoạt động của Tổ hợp tác thu gom, phân loại rác thải tại các hộ gia đình, vận động nhân dân tham gia đóng phí môi trường phấn đấu đạt 100%. Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh và hộ chăn nuôi, đảm bảo phải xử lý nước thải và chất thải đúng quy định, không gây ô nhiễm môi trường.
Quản lý chặt hoạt động của các nghĩa trang đã có quyết định đóng cửa, cấm việc bao chiếm đất nghĩa địa để xây lăng mộ.


c. Về giao thông thủy lợi 


Giao thông: Tiếp tục làm đường Giao thông ngõ xóm và nội đồng đã đăng ký kế hoạch năm 2023. Tăng cường quản lý quy hoạch đường giao thông, cấm lấn chiếm hành lang lòng lề đường đối với tất cả các trục đường trên địa bàn xã. Tiếp tục gắn biển báo quy định về trọng tải đường giao thông trục xã, thôn. Tiếp tục Nâng cấp, cải tạo, thảm nhựa các tuyến đường trục thôn, ngõ xóm xã Xuân Giang, huyện Nghi Xuân (Các tuyến còn lại tại thôn An Tiên-Lam Thủy-Hồng Tiến-Hồng Nhất) thảm nhựa các trục xã, trục thôn, ngõ xóm, áp dụng cơ chế nhà nước và nhân dân cùng làm và hấp thu chính sách của cấp trên, ưu tiên đầu tư các dự án trọng điểm, cấp bách. Trong năm 2023, đăng ký xây dựng đường giao thông theo cơ chế hỗ trợ xi măng trên 4 tuyến đường ngõ xóm với tổng chiều dài 402m; 02 tuyến đường trục chính nội đồng dài 490m.


Triển khai quy định quản lý đường giao thông trên địa bàn xã.


Đăng ký phục hồi, nâng cấp mặt đường BTXM đối với 02 tuyến đường với tổng chiều dài 171m.

Thủy lợi: Tiếp tục nạo vét kênh mương nội đồng bảo đảm tiêu úng cho vụ Đông Xuân. Đăng ký xây dựng rãnh thoát nước trên trục đường thôn trên 5 tuyến với tổng chiều dài 822m.



d. Về đầu tư xây dựng cơ bản 


Tập trung hoàn thiện xong các công trình xây dựng cơ bản đã và đang triển khai như: Các dãy nhà học 3 tầng số 01 và số 02 trường Mầm non Xuân Giang, đường giao thông Hồng Thịnh và đường giao thông Hồng Nhất. Triển khai các công trình mới theo kế hoạch đầu năm và kế hoạch vốn được bố trí, ưu tiên đầu tư xây dựng các tuyến đường nội đồng, mương thoát nước khu dân cư, công trình trọng yếu, bố trí nguồn vốn trả nợ đọng các công trình đã xây dựng. Đề xuất UBND huyện đưa vào kế hoạch trung hạn của huyện, trực tiếp đầu tư cơ sở hạ tầng tại trường Tiểu Học Xuân Giang.

1.4. Lĩnh vực tài chính ngân sách:


Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài chính - ngân sách; kiểm tra, giám sát việc chấp hành các quy định hiện hành về tài chính, thực hiện công khai, minh bạch các khoản thu; quản lý chặt chẽ chi tiêu công, thực hiện tiết kiệm chi thường xuyên, phòng chống tham nhũng, lãng phí đúng quy định hiện hành; xây dựng dự toán thu, chi ngân sách năm 2023 sát với tình hình thực tế của địa phương,ưu tiên bố trí nguồn ngân sách phục vụ công tác phòng chống dịch bệnh và các dự án trọng điểm, phục vụ nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng – An ninh của địa phương, dự kiến phần thu - chi như sau:

Tổng thu ngân sách   :   19,161 tỷ đồng.


Tổng chi ngân sách   :   19,161 tỷ đồng.


1.5. Công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn

Ban chỉ huy PCTT và TKCN chủ động nắm bắt thông tin xuất hiện bão lũ, theo dõi sát diễn biến thiên tai để chuẩn bị phương án ứng phó kịp thời, phù hợp với tình hình mức độ của bão.

Ban hành Thông báo chỉ đạo công tác cảnh báo bão, phòng chống lụt bão. Chỉ đạo hệ thống truyền thanh đưa tin kịp thời, đầy đủ, chính xác thông tin diễn biến của bão lũ, các Văn bản, Công điện, Chị thị của tỉnh, huyện về công tác PCTT và TKCN.
Thực hiện phương châm 4 tại chỗ, quan tâm đặc biệt thôn Hồng Lam khi xảy ra bão lũ.


Các thành viên Ban chỉ huy PCTT&TKCN xã được phân công phụ trách địa bàn kiểm tra, đôn đốc và triển khai các phương án đối phó với bão, thường xuyên báo cáo công tác chuẩn bị ứng phó của thôn mình phụ trách về Ban chỉ huy PCTT và TKCN xã.


2. Lĩnh vực văn hóa xã hội

2.1. Các hoạt động văn hóa 

Đẩy mạnh các công tác tuyên truyền mừng Đảng mừng Xuân và các ngày lễ lớn, các nhiệm vụ chính trị trong năm. Tham gia đầy đủ các hoạt động do cấp trên triển khai, tổ chức tốt các hoạt động văn nghệ thể dục thể thao.
Thực hiện tốt công tác bảo tồn, tôn tạo và phát huy các giá trị văn hóa vật thể, phi vật thể. Đặc biệt quan tâm đến việc khôi phục và duy trì các lễ hội gắn với các hoạt động du lịch. Nâng cao chất lượng, hiệu quả của phòng trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Toàn dân rèn luyện thể thao theo gương Bác Hồ vĩ đại”, đặc biệt là chất lượng xã đạt chuẩn VH nông thôn mới kiểu mẫu, chất lượng gia đình văn hóa, gia đình thể thao, làng văn hóa, đơn vị văn hóa. Duy trì và phát huy tốt các CLB văn nghệ dân gian, CLB dân ca Ví Giặm Nghệ Tĩnh.
Phát huy hiệu quả Trang thông tin điện tử của xã, hệ thống truyền thanh từ xã đến thôn xóm và máy tính của các thôn. Duy trì hoạt động có hiệu quả các Câu lạc bộ trên địa bàn.

Tiếp tục tuyên truyền và triển khai bộ quy tắc ứng xử văn minh của người dân và chuyển đổi số cộng đồng trên địa bàn xã Xuân Giang đến tận người dân trên địa bàn toàn xã.

2.2. Giáo dục

Tăng cường kỷ cương, nền nếp trong các nhà trường nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; giáo dục mầm non chú trọng việc chăm sóc, giáo dục trẻ; giáo dục phổ thông tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả giáo dục cho học sinh về đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng. Củng cố vững chắc phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, duy trì xã đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3, xóa mù chữ đạt mức độ 2. Tiến hành xây dựng nhà học 3 tầng số 1 và số 2 tại Trường mầm non theo đúng kế hoạch và lộ trình. Tiếp tục tuyên truyền và vận động xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030 theo Quyết định số 1373/QĐ-TTg ngày 30/07/2021 của Thủ tướng Chính phủ.

Đẩy mạnh các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng của xã. Vận động quỹ KH khuyến tài, tổ chức khen thưởng cho học sinh giỏi các cấp, trợ cấp cho các cháu có hoàn cảnh khó khăn động viên các cháu học tập tốt. Xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời trong cán bộ nhân dân, hội viên. 


2.3. Y tế 


Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, giữ vững trạm y tế đạt chuẩn quốc gia về y tế giai đoạn II. Tiếp tục nâng cao cảnh giác, quyết liệt triển khai các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong giai đoạn mới; tăng cường công tác truyền thông trong phòng, chống dịch bệnh.



Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động vận động, truyền thông giáo dục chuyển đổi hành vi về dân số, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3, giảm mất cân bằng giới tính khi sinh, chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tại cộng đồng, tăng tỉ lệ người sử dụng dịch vụ tầm soát, chuẩn đoán sớm bệnh tật trước sinh và sơ sinh, tăng số người sử dụng biện pháp tránh thai hiện đại…



2.4. Công tác Dân số - KHHGĐ


Tăng cường tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về Dân số - KHHGĐ. Thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, đẩy mạnh chăm sóc và giáo dục trẻ em gắn với phong trào xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, bình đẳng và văn minh.



2.5. Về  LĐ-TB&XH


Thực hiện tốt công tác chính sách cho người có công với cách mạng. 


Tăng cường công tác xã hội hóa đối với công tác an sinh xã hội, giải quyết tốt các chính sách đối với người nghèo, có chính sách giải quyết về đất đai nhà ở và việc làm để người nghèo có điều kiện đẩy mạnh sản xuất thoát nghèo. Đẩy mạnh hoạt động chữ thập đỏ, từ thiện nhân đạo. 


3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh, Cải cách hành chính, Tư pháp

3.1. Về Quốc phòng - An ninh.


Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực tuần tra canh gác, phối hợp với ban công an và các ban ngành đoàn thể tổ chức trực các ngày lễ tết nhằm bảo đảm ANCT, TTATXH trên địa bàn.

Tập trung làm tốt công tác thâm nhập chốt quân số, gặp mặt tặng quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ và thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. Tổ chức đăng ký nghĩa vụ quân sự, phúc tra quân dự bị động viên, quản lý nguồn sẵn sàng chiến đấu năm 2023. 

Tham mưu cấp ủy Đảng chính quyền địa phương làm tốt công tác Diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2023 đạt kết quả tốt nhất.

Chuẩn bị tốt kế hoạch, phương án, lực lượng, phương tiện tham gia phòng chống, khắc phục hậu quả, tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn do mưa lũ gây ra.
Hoàn thiện và bổ sung hồ sơ chế độ chính sách cho các đối tượng theo Quyết định 62, Quyết định 49 của Thủ tướng Chính phủ và các chế độ hậu phương quân đội theo quy định.


Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của các cấp về công tác bảo vệ ANQG, bảo đảm TTATXH. Làm tốt công tác nắm tình hình ANQG tại địa bàn xã đặc biệt là tình hình liên quan đến khiếu kiện của quần chúng nhân dân về đất đai, các tranh chấp, mâu thuẫn trong nội bộ. Kịp thời tham mưu Cấp ủy, Chính quyền, Công an cấp trên các biện pháp xử lý, giải quyết dứt điểm không để kéo dài phức tạp. Tập trung phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm, các vi phạm pháp luật khác. Đảm bảo ANTT được giữ vững.


Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, vai trò của cấp ủy, hiệu lực quản lý nhà nước của các cấp, các ngành về an ninh, trật tự. Chủ động làm tốt công tác nắm tình hình trên các tuyến, địa bàn, lĩnh vực trọng điểm để giải quyết các vấn đề nổi lên, đảm bảo ANTT trên địa bàn. Huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị tham gia vào công tác phòng ngừa, đấu tranh, tấn công, trấn áp mạnh mẽ các loại tội phạm, các hành vi vi phạm pháp luật. Đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm. Thực hiện kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự trong dịp tết nguyên đán Quý Mão và các sự kiện chính trị, văn hóa năm 2023. 

3.2. Về công tác cải cách hành chính, tư pháp

Tổ chức triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2023 trên địa bàn xã. 

Tập trung tuyên truyền các vấn đề dư luận xã hội quan tâm theo Văn bản Cơ quan Tư pháp cấp trên. Trong đó, đẩy mạnh tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về phòng, chống dịch bệnh COVID-19. Các văn bản Luật được Quốc hội khóa XIV thông qua tại các kỳ họp. Lựa chọn nội dung, phương pháp tuyên truyền, phổ biến pháp luật phù hợp, hiệu quả. Khai thác, sử dụng Cổng thông tin điện tử và Trang thông tin điện tử của địa phương để tuyên truyền, phổ biến pháp luật.

Rà soát đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật, hòa giải viên ở cơ sở đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng theo lĩnh vực, địa bàn, nhóm đối tượng. Củng cố, kiện toàn mạng lưới Tổ hòa giải và đội ngũ hòa giải viên; bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở gắn với triển khai Chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ cho hòa giải viên.

Hoàn thành hồ sơ thực hiện tiêu chí tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2021 của Bộ Tư pháp. 

Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng, chống tham nhũng. Tập trung ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành và Kế hoạch chuyển đổi số ngành Tư pháp sau khi Bộ Tư pháp ban hành. Triển khai và duy trì các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu và phần mềm ứng dụng. 

4. Công tác xây dựng nông thôn mới

Tiếp tục củng cố các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã NTM nâng cao đạt chuẩn bền vững và phấn đấu xây dựng xã NTM kiểu mẫu theo hướng đô thị. Xây dựng một mô hình thôn thông minh đảm bảo các chỉ tiêu theo quy định xã kiểu mẫu.

Tiếp tục tuyên truyền vận động người dân xây dựng đạt chuẩn các vườn mẫu, vận động nhân dân xóa bỏ vườn tạp, cải tạo chỉnh trang vườn hộ, phát triển kinh tế vườn; thường xuyên sắp xếp nhà cửa gọn gàng sạch sẽ; thường xuyên chăm sóc cắt tỉa, trồng dặm các tuyến hàng rào xanh; vận động nhân dân di dời cải tạo các công trình vệ sinh bất hợp lý, chuồng trại chăn nuôi chưa đảm bảo, vận động nhân dân phá bỏ triệt để công trình vệ sinh 2 ngăn và xây tự hoại, chỉnh trang làm đẹp khuôn viên nhà văn hóa thôn, duy trì tốt công tác dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn. 
Điều 3. Tổ chức thực hiện.
Để thực hiện tốt Nghị quyết HĐND xã giao cho UBND xã cụ thể hoá bằng chương trình kế hoạch, giải pháp cụ thể từng lĩnh vực hợp lý để tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao. 
HĐND xã giao cho thường trực HĐND, các ban của  HĐND và các đại biểu HĐND triển khai đến tận nhân dân, giám sát đôn đốc UBND và các ban ngành đoàn thể, các thôn xóm trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết.
HĐND xã đề nghị UBMTTQ và các thành viên phối hợp động viên mọi tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội Quốc phòng - an ninh năm 2023 mà Nghị quyết đã đề ra. 
Nghị quyết này đã được HĐND xã Xuân Giang khoá XXI nhất trí thông qua tại kỳ họp thứ 5 ngày 29 tháng 12 năm 2022./.
	 Nơi nhận:
  - T2 HĐND, UBND huyện;
  - T2 Đảng uỷ, T2 HĐND xã;
  - L.đạo UBND xã, T2 UBMTTQ xã;
  - Các vị đại biểu HĐND xã;
  - 7 đơn vị thôn xóm;

  - Các ban, ngành chuyên môn cấp xã;

  - Lưu: VP.   
	              CHỦ TỊCH

                Nguyễn Phi Thường
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