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	   HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

      XÃ XUÂN GIANG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      Số: 32/NQ-HĐND                           
	                Xuân Giang, ngày 28 tháng 07 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2022

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ KHÓA XXI KỲ HỌP THỨ TƯ
  Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/06/2015;
  Sau khi xem xét Tờ trình số 47/TTr-UBND ngày 12/07/2022 của UBND xã về việc đề nghị phê chuẩn và ban hành Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội  6 tháng cuối năm 2022; Báo cáo thẩm tra của các ban HĐND xã và ý kiến đại biểu HĐND xã tại kỳ họp thứ 4 HĐND xã khóa XXI,

QUYẾT NGHỊ:

 Điều 1. Hội đồng nhân dân xã tán thành kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, Quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2022 do Ủy ban nhân dân xã trình tại kỳ họp và nhấn mạnh một số nội dung sau:

1. Đánh giá những kết quả đạt được.

Trên mọi lĩnh vực Kinh tế - Xã hội; Quốc phòng -An ninh cơ bản ổn định, các lĩnh vực Văn hoá – Xã hội có nhiều chuyển biến tích cực; công tác xoá đói giảm nghèo được quan tâm; thực hiện có hiệu quả chính sách an sinh xã hội, ổn định đời sống nhân dân. Công tác cải cách hành chính tiếp tục được đẩy mạnh. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân có nhiều đổi mới, công tác giám sát việc thực hiện Nghị quyết, theo chuyên đề trên các lĩnh vực có hiệu quả cao. 

2. Hạn chế và nguyên nhân

2.1. Hạn chế:

- Diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19 tác động ảnh hưởng nặng nề đến tình hình sản xuất kinh doanh và đời sống nhân dân. 

- Tình trạng lấn chiếm vỉa hè để kinh doanh tại khu vực Chợ chiều vẫn còn xảy ra.

- Phong trào xây dựng NTM phát triển không đồng đều, có lúc còn chững lại.

- Phân loại rác tại nguồn còn chưa đáp ứng được so với yêu cầu đề ra.

- Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn còn có tiềm ẩn nhiều nguy cơ, hoạt động truyền đạo trái phép vẫn còn diễn ra tại một số điểm dân cư.

2.2. Nguyên nhân:

Do thời tiết diễn biến bất thường và ảnh hưởng trực tiếp của dịch bệnh COVID-19 tác động lớn đến tình hình phát triển kinh tế xã hội. Công tác quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực hiệu quả chưa cao, chưa thực sự chủ động. Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật đến từng người dân chưa được thực hiện hiệu quả.

Công tác hòa giải, giải quyết đơn thư của công dân tuy đã tập trung song vẫn chưa giải quyết dứt điểm.

Điều 2.  Hội đồng nhân dân xã nhất trí cao với báo cáo mục tiêu phát triển kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh 6 tháng cuối năm 2022 với những nội dung và giải pháp trọng tâm sau: 


I. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ. 


1. Sản xuất nông nghiệp


1.1. Về trồng trọt. 


Chỉ đạo, động viên nhân dân gieo trồng các loại cây vụ hè thu, vụ Mùa, vụ thu Đông. UBND xã có chính sách hỗ trợ cho bà con nhân dân sản xuất vụ hè thu, vụ mùa. Nhân dân chủ động mua giống và gieo trỉa, sau khi UBND xã đi nghiệm thu sẽ hỗ trợ lại cho bà con nhân dân 100% kinh phí mua giống theo giá thị trường. Riêng với cây lạc, UBND xã hỗ trợ thêm 100% kinh phí phủ nilong. Tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn nhân dân chăm sóc, phòng trừ kịp thời, không để sâu bệnh phát sinh gây hại.


1.2. Về chăn nuôi. 


Tiếp tục triển khai tiêm vắc xin phòng bệnh cho đàn gia súc, gia cầm đạt hiệu quả. Kiểm soát tốt tình hình dịch bệnh, bao vây khống chế kịp thời không để lây ra diện rộng. Tăng cường công tác quản lý giết mổ gia súc, gia cầm tại cơ sở giết mổ tập trung. Có các biện pháp xử lý để đưa tỷ lệ tiêm phòng ngày càng cao hơn.


1.3. Về ngư nghiệp. 


Tập trung đánh bắt hải sản xa bờ, khai thác thủy sản gần bờ tăng thu nhập cho người lao động ngư nghiệp. Nghiêm cấm sử dụng kích điện, chất nổ đánh bắt thủy sản làm hủy hoại tài nguyên môi trường.


2. Tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ.
 

Đẩy mạnh phát triển tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ, kinh tế khai thác tốt tiềm năng, lợi thế, tài nguyên phục vụ tốt cho nhiệm vụ phát triển buôn bán nhỏ trên địa bàn gắn với việc bảo vệ cảnh quan, môi trường, cuộc sống nhân dân. Thường xuyên kiểm tra công tác kinh doanh bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm tra các hoạt động dịch vụ vật tư nông nghiệp bảo đảm chất lượng tốt cho cây trồng vật nuôi.

3. Tài nguyên môi trường, giao thông thủy lợi, xây dựng cơ bản.

3.1. Về đất đai  


Tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn theo quy hoạch và kế hoạch,

Xin chủ trương điều chỉnh QH và đấu giá QSD đất các vùng quy hoạch đã phê duyệt thôn Hồng Khánh, An Tiên và Hồng Nhất, một số vùng đất xen kẽ trong khu dân cư các thôn

.

      Tập trung giải quyết hồ sơ cấp giấy lần đầu cho các hộ còn lại đủ điều kiện, và các hộ gia đình cấp đổi có nhu cầu, thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo quy định. Đồng thời tiếp tục hoàn thiện hồ sơ đổi cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và đăng ký diện tích đất ở theo Quyết định 37/2020/QĐ-UBND ngày 2001/12/2020 của UBND tỉnh Hà Tĩnh còn lại trên địa bàn toàn xã theo kế hoạch.


3.2. Về môi trường 

Tiếp tục tuyên truyền người dân về công tác vệ sinh môi trường, sử dụng nước sạch hợp vệ sinh, nghiêm cấm việc đổ rác và xả thải nước sinh hoạt bừa bãi, sử dụng chế phẩm sinh học để xử lý trước khi thải ra mương công cộng .Theo định kỳ hàng tháng tổ chức ra quân tổng dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm, phát quang hành lang lưới điện. Tăng cường hoạt động của Tổ hợp tác thu gom, phân loại rác thải tại các hộ gia đình, vận động nhân dân tham gia đóng phí môi trường phấn đấu đạt 100%. Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh và hộ chăn  nuôi. Vận động các hộ có vườn rộng để đào hố xử lý rác hữu cơ trong vườn. Nhắc nhở và thông báo trên hệ thống loa phát thanh xã đối với các hộ không tham gia đóng phí môi trường, yêu cầu họ chấp hành nghiêm theo quy định. 


3.3. Về giao thông thủy lợi 


Về giao thông: 

Tiếp tục triển khai làm đường giao thông nội đồng theo cơ chế hỗ trợ xi măng 3 cấp đã đăng ký kế hoạch năm 2022;

Triển khai sửa chữa nâng cấp một số tuyến đường giao thông trục xã trên địa bàn (Dự kiến nâng cấp tuyến đường Hồng Thịnh và nâng cấp tuyến đường Hồng Nhất).

Triển khai đầu tư các dự án phục hồi, nâng cấp mặt đường thảm nhựa trục thôn, ngõ xóm theo cơ chế nhà nước và nhân dân cùng làm được quy định tại Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND, ngày 16/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh. 


Tranh thủ thời tiết thuận lợi chỉ đạo các đơn vị thôn xóm làm đường giao thông ngõ xóm, nội đồng, tiếp tục vận động nhân dân láng mở rộng lề đường đường giao thông các trục giao thông ngõ xóm, để đảm bảo yêu cầu đạt chuẩn tiêu chí giao thông nâng cao. 

Ban hành Quy chế quy định về tải trọng, khổ giới hạn của đường Giao thông nông thôn và Quy chế quản lý, sử dụng nghĩa trang trên địa bàn xã.


Về thủy lợi 

Tiếp tục nạo vét kênh mương nội đồng bảo đảm tiêu úng cho vụ Đông Xuân. Vận động nhân dân làm đường giao thông theo cơ chế hỗ trợ xi măng, cứng hóa các trục giao thông ngõ xóm để đảm bảo yêu cầu đạt chuẩn tiêu chí giao thông. 


3.4. Về đầu tư xây dựng cơ bản 


Đôn đốc nhà thầu hoàn thiện xong các công trình xây dựng đang dở dang năm 2021 và trong 6 tháng đầu năm 2022 để nghiệm thu đưa vào sử dụng đúng thời gian, tiến độ hợp đồng đã ký. Thực hiện cơ chế hỗ trợ xi măng cho các thôn láng lề đường, chỉnh trang các tuyến đường mẫu ngoài xi măng 3 cấp theo Nghị quyết HĐND xã đề ra. Triển khai xây các công trình mới, trọng điểm đặc biệt là đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng các trường học; tu sửa nhà học 2 tầng 8 phòng trường tiểu học Xuân Giang cơ sở 2 tại thôn Hồng Lam làm nơi tránh trú bão cho nhân dân thôn Hồng Lam.
Bố trí nguồn kinh phí từ nguồn đầu tư để thực hiện chính sách hỗ trợ phá dỡ bờ rào để hiến đất mở rộng đường giao thông gắn với xây dựng NTM (Các quy định cụ thể áp dụng theo đề án của UBND huyện Nghi Xuân và Nghị Quyết HĐND huyện ban hành).

Bố trí các nguồn vốn trả nợ đọng đầu tư xây dựng cơ bản và tu sửa cơ sở vật chất 3 trường học. Đề xuất tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà văn hóa thôn Hồng Khánh; Khuôn viên thể thao thôn Hồng Tiến theo cơ chế được quy định tại Nghị quyết 265/2020/NQ-HĐND, của HĐND tỉnh Hà Tĩnh. 


4. Tài chính ngân sách:


Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo trong công tác thu ngân sách đảm bảo theo kế hoạch đề ra, thu đúng, thu đủ, tận thu các khoản thu, sắc thuế, phí, lệ phí theo quy định hiện hành của nhà nước. Bố trí các nhiệm vụ chi kịp thời, ưu tiên các chế độ chính sách, lương, phụ cấp cho cán bộ, các nhiệm vụ chi có tính cấp thiết như phòng chống dịch bệnh Covid-19, các dịch bệnh trong chăn nuôi, xây dựng nông thôn mới, khu dân cư kiểu mẫu. Thực hiện tiết kiệm chi thường xuyên, cắt giảm tối thiểu 70% kinh phí hội nghị, đi công tác và tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên khác theo chỉ đạo của cấp trên.

Cắt giảm nguồn kinh phí ngân sách xã hỗ trợ 10 triệu đồng/năm, với nội dung hỗ trợ phụ cấp bồi dưỡng đối với người trực tiếp tham gia công việc ở thôn hiện nay đang thực hiện theo Nghị quyết 35/NQ-HĐND, ngày 29/11/2019 của HĐND xã. Áp dụng Nghị quyết của HĐND huyện ban hành về cơ chế hỗ trợ phụ cấp bồi dưỡng đối với người trực tiếp tham gia công việc ở thôn do ngân sách huyện hỗ trợ.

5. Công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn

Ban chỉ huy PCTT và TKCN chủ động nắm bắt thông tin xuất hiện bão, theo dõi sát diễn biến của bão, từ thông tin bão xa đến tin bão gần để chuẩn bị phương án ứng phó kịp thời, phù hợp với tình hình mức độ của bão.

Ban hành Thông báo chỉ đạo công tác cảnh báo bão, phòng chống lụt bão. Chỉ đạo hệ thống truyền thanh đưa tin kịp thời, đầy đủ, chính xác thông tin diễn biến của bão lụt, các Văn bản, Công điện, Chị thị của tỉnh, huyện về công tác PCTT và TKCN.
Tổ chức trực ban phòng chống thiên tai nghiêm túc từ cấp xã đến thôn, theo dõi sát tình hình diễn biến của bão, thường xuyên báo cáo tình hình về Ban chỉ huy PCTT và TKCN cấp trên. Lập phương án, tổ chức di dời nhân dân đến địa điểm an toàn, bố trí nơi ăn ở gọn gàng sạch sẽ, đảm bảo điều kiện tốt nhất cho nhân dân.


Các thành viên Ban chỉ huy PCTT&TKCN xã được phân công phụ trách địa bàn kiểm tra, đôn đốc và triển khai các phương án đối phó với bão, thường xuyên báo cáo công tác chuẩn bị ứng phó của thôn mình phụ trách về Ban chỉ huy PCTT và TKCN xã.


II. LĨNH VỰC VĂN HÓA XÃ HỘI


1. Các hoạt động văn hóa 

Tuyên truyền tốt các ngày lễ trọng đại của dân tộc, Ngày Cách mạng tháng tám 19/8 và ngày quốc khánh Nước CHXHCNVN 2/9……..

Tham gia đầy đủ các môn TDTT do huyện tổ chức.

Tiếp tục thực hiện tốt Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/09/2018 của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu Gia đình văn hoá, Thôn văn hoá; Quyết định 18/2019/QĐ - UBND ngày 5/4/2019 của UBND tỉnh Hà Tỉnh quy định thang điểm xét tuyển GĐVH- LVH trên địa bàn. 


Phấn đấu giữ vững 7/7 thôn đạt thôn Văn hóa; 97% gia đình đạt GĐVH; 60% GĐ đạt gia đình thể thao. Duy trì và phát triển các câu lạc bộ dân ca Ví - Giặm Nghệ Tĩnh.


Hoạt động có hiệu quả các CLB Văn nghệ dân gian; Dưỡng sinh tâm thể, CLB Dân vũ thể thao. Tổ chức tập huấn và truyền dạy các làn điệu Dân ca Ví- Giặm Nghệ Tĩnh cho các CLB Văn nghệ dân gian, đồng thời hướng dẫn các CLB sinh hoạt để hấp thụ chính sách theo Nghị quyết 134/NQ-HĐND của HĐND huyện. Tuyên truyền sâu rộng chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới theo hướng đô thị. Tham gia đầy đủ các hoạt động huyện triển khai.


2. Giáo dục


Thực hiện tốt nề nếp, kỷ cương trong dạy học. Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất cho năm học mới 2022-2023. Xây dựng các phòng học tại trường mầm non theo đúng tiến độ. Phối hợp cùng lãnh đạo và các phòng ban cấp huyện chuẩn bị đầy đủ các thủ tục hồ sơ xây dựng nhà hiệu bộ và các phòng chức năng của trường tiểu học. Quan tâm đến hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng xã và các hoạt động khuyến học – khuyến tài tại địa phương.


3. Y tế 


Tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh tại Trạm y tế, thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, giữ vững Trạm y tế đạt chuẩn quốc gia nông thôn mới nâng cao. 


Tập trung cao cho công tác phòng, chống dịch bệnh đặc biệt là dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới COVID-19 gây ra. 


4. Công tác Dân số - KHHGĐ


Tăng cường tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về Dân số - KHHGĐ. Thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, đẩy mạnh chăm sóc và giáo dục trẻ em gắn với phong trào xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, bình đẳng và văn minh.



5. Về  LĐ-TB&XH


Kịp thời giải quyết các chế độ, chính sách của đối tượng người có công, thân nhân người có công và đối tượng bảo trợ xã hội theo đúng quy định đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào tương thân tương ái, giúp đỡ các đối tượng chính sách, đối tượng nạn nhân chất độc da cam, người tàn tật, già cả cô đơn không nơi nương tựa và trợ giúp nhân đạo cho các đối tượng khó khăn đột xuất.


III. LĨNH VỰC QUỐC PHÒNG – AN NINH, CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH, TƯ PHÁP

1. Về Quốc phòng - An ninh.

Tiếp tục củng cố cơ sở an toàn làm chủ, kết hợp kinh tế với quốc phòng nhằm tạo môi trường thuận lợi cho phát triển kinh tế, tăng cường xây dựng cơ sở vật chất. Nâng cao chất l​ượng và hiệu quả hoạt động của cụm ATLC. Làm tốt công tác quản lý thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ để tạo nguồn cho tuyển quân năm 2022. Rà soát lực lượng phục vụ cho huấn luyện dự bị động viên của tiểu doàn dự bị động viên huyện phục vụ diễn tập phòng thủ huyện vá  các đơn vị khác theo quy định.

 
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, vai trò của cấp ủy, hiệu lực quản lý nhà nước của các cấp, các ngành về an ninh, trật tự. Chủ động làm tốt công tác nắm tình hình trên các tuyến, địa bàn, lĩnh vực trọng điểm để giải quyết các vấn đề nổi lên, giữ vững ổn định an ninh chính trị. Huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị tham gia vào công tác phòng ngừa, đấu tranh, tấn công, trấn áp mạnh mẽ các loại tội phạm, các hành vi vi phạm pháp luật. Đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm. Thực hiện kế hoạch ký cam kết về công tác phòng ngừa đấu tranh với các loại tai tệ nạn về ma tuý tại địa bàn. Duy trì tốt chế độ trực ban, tổ chức tuần tra kiểm soát đảm bảo tình hình An ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông.

Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực tuần tra canh gác, phối hợp với ban Công an, các ban ngành đoàn thể tổ chức trực sẵn sàng chiến đấu bảo vệ các ngày lễ, tết trọng đại của đất nước 

Tiếp tục củng cố ban xây dựng cơ sở, kết hợp kinh tế với quốc phòng nhằm tạo môi trường thuận lợi cho phát triển kinh tế, tăng cường xây dựng cơ sở vật chất. Làm tốt công tác quản lý thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ để tạo nguồn cho tuyển quân năm 2023. Rà soát lực lượng quân dự bị phục vụ cho huấn luyện dự bị động viên khi có lệnh điều động của cấp trên.

 
Xây dựng phương án, chuẩn bị tốt lực lượng, phương tiện phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu hộ cứu nạn trên địa bàn.
2. Về công tác cải cách hành chính, tư pháp
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với việc kiểm tra công vụ. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu. Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 35-CT-TU; Kết luận 05-KL/TU của Ban thường vụ Tỉnh ủy; Quyết định 52/QĐ-UBND của UBND tỉnh. "Về việc xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang".


Nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông. 
Đẩy mạnh hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật, rà soát quy định của pháp luật liên quan đến việc tiếp cận đất đai của người dân và doanh nghiệp.

Tiếp tục quán triệt, phổ biến nâng cao nhận thực về vị trí, vai trò, nhiệm vụ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và triển khai thực hiện tiêu chí tiếp cận pháp luật theo Quyết định 25/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy đình về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Thực hiện hiệu quả Chương trình hành động Quốc gia về đăng ký và thống kê hộ tịch, giải quyết kịp thời các vấn đề về hộ tịch, chứng thực thuộc thẩm quyền. Triển khai số hóa sổ hộ tịch giai đoạn 4 vào Cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử toàn quốc theo lộ trình của tỉnh, huyện.

Thực hiện chế đố tiếp dân định kỳ, thường xuyên theo quy định; tổ chức tiếp nhận, phân loại và xử lý kịp thời đơn thư KNTC phát sinh; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc KNTC phức tạp, kéo dài theo thẩm quyền, hạn chế đơn thư khiếu kiện vượt cấp.

IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI
Tiếp tục tăng cường vận động nhân dân trong công tác xây dựng nông thôn mới, phấn đấu xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao và thôn Hồng Khánh đạt chuẩn Khu dân cư NTM kiểu mẫu trong năm 2022

Các đoàn thể được phân công phụ trách các vườn mẫu tăng cường sự giúp đỡ, cùng với Ban chỉ đạo XD Khu dân cư NTM kiểu mẫu, vườn mẫu giúp đỡ các vườn mẫu hoàn thành các hạng mục theo quy định. Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân cải tạo vườn tạp, xây dựng vườn hộ, phát triển kinh tế vườn; thường xuyên chăm sóc cắt tỉa, trồng dặm các tuyến hàng rào xanh; vận động nhân dân di dời cải tạo các công trình vệ sinh bất hợp lý, chuồng trại chăn nuôi chưa đảm bảo, vận động nhân dân phá bỏ công trình vệ sinh 2 ngăn và xây tự hoại, chỉnh trang làm đẹp khuôn viên nhà văn hóa thôn, duy trì tốt công tác dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn. Vận động nhân dân thường xuyên sắp xếp nhà cửa gọn gàng ngăn nắp, phân loại rác thải tại hộ, đào hố xử lý rác hữu cơ trong vườn, sử dụng chế phẩm sinh học để xử lý môi trường và chuồng trại chăn nuôi.

Chỉ đạo các đơn vị thôn lấy ngày thứ 7 là ngày nông thôn mới, toàn dân ra quân lao động và XD NTM.


Tiếp tục củng cố đạt chuẩn bền vững các tiêu chí NTM, cập nhật hồ sơ tiêu chí đầy đủ phục vụ cho việc thẩm định lại các tiêu chí của đoàn liên ngành cấp tỉnh. Vận động nhân dân hấp thụ các chính sách hỗ trợ NTM của cấp trên để phát triển kinh tế.

Điều 3. Tổ chức thực hiện.
Để thực hiện tốt Nghị quyết, HĐND xã giao cho UBND xã cụ thể hoá bằng chương trình kế hoạch, giải pháp cụ thể từng lĩnh vực hợp lý để tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao.
HĐND xã giao cho thường trực HĐND, các ban của HĐND và các đại biểu HĐND triển khai đến tận nhân dân, giám sát đôn đốc UBND và các ban ngành đoàn thể, các thôn xóm trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết.
HĐND xã đề nghị UBMTTQ và các thành viên phối hợp động viên mọi tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội Quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2022 mà Nghị quyết đã đề ra. 
Nghị quyết này đã được HĐND xã Xuân Giang khoá XXI nhất trí thông qua tại kỳ họp thứ 4 ngày 28 tháng 07 năm 2022./.
	 Nơi nhận:
  - T2 HĐND, UBND huyện;
  - T2 Đảng uỷ, T2 HĐND xã;
  - L.đạo UBND xã, T2 UBMT tổ quốc xã;
  - Các vị đại biểu HĐND xã;
  - 7 đơn vị thôn xóm;

    - Lưu: VP.   
	            CHỦ TỊCH

                Nguyễn Phi Thường
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