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CÓ HIỆU LỰC TRONG THÁNG 01 NĂM 2025


		Trong tháng 01/2025 có hàng loạt chính sách mới quan trọng, thiết thực đối với đời sống hằng ngày có hiệu lực:
1.  Một số Luật có hiệu lực từ ngày 01/01/2025 gồm:
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu giá tài sản
Một trong những điểm đáng chú ý của Luật sửa đổi Luật Đấu giá năm 2024 là bổ sung thủ tục đấu giá online. Cụ thể, tại Khoản 28 Điều 1 Luật sửa đổi năm 2024 xác định việc đấu giá trực tuyến được thực hiện tại Cổng đấu giá tài sản quốc gia hoặc Trang thông tin đấu giá online.
- Luật Thủ đô
Tại Điều 11 Luật Thủ đô bổ sung cấp chính quyền thành phố thuộc thành phố mà Luật cũ không đề cập đến và hiện nay mới chỉ xuất hiện ở TP. Hồ Chí Minh, áp dụng với thành phố Thủ Đức.
Khi đó, Hội đồng nhân dân thành phố thuộc thành phố tại TP. Hà Nội sẽ có 2 Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân và có tổng số đại biểu hoạt động chuyên trách không quá 9 người. Đồng thời, đại biểu chuyên trách Hội đồng nhân dân của TP. Hà Nội sẽ tăng từ 95 đại biểu lên 125 đại biểu, chiếm ít nhất 25% tổng số đại biểu Hội đồng nhân dân…Luật có hiệu lực từ ngày 1.1.2025.
- Luật Tổ chức Tòa án nhân dân
Quốc hội ban hành Luật Tổ chức Tòa án nhân dân 2024. Trong đó, Thẩm phán được bổ nhiệm lại sẽ có nhiệm kỳ đến khi nghỉ hưu. Nhiệm kỳ của lần bổ nhiệm đầu tiên của Thẩm phán Tòa án nhân dân là 5 năm kể từ ngày bổ nhiệm. Khi bổ nhiệm lại thì nhiệm kỳ sẽ kéo dài đến khi nghỉ hưu hoặc khi chuyển công tác. Trong trường hợp này, Thẩm phán không phải thi tuyển mà được xếp vào bậc tương ứng. Nếu không đủ điều kiện để được bổ nhiệm lại thì sẽ được điều động làm nhiệm vụ khác trong hệ thống Tòa án. 
- Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ:
Khoản 4 ĐIều 2 Luật này bổ sung dao có tính sát thương cao sử dụng với mục đích để thực hiện hành vi phạm tội, gây rối, làm mất trật tự công cộng hoặc chống đối cơ quan, tổ chức thực hiện nhiệm vụ, người thi hành công vụ là vũ khí thô sơ trừ trường hợp được coi là vũ khí quân dụng.
2. Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ năm 2024, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2025 với nhiều điểm chú ý:
- Giấy phép lái xe có điểm số đánh giá. Theo quy định tại Điều 58 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ 2024 thì mỗi giấy phép lái xe sẽ có 12 điểm/năm để đánh giá mức độ tuân thủ luật lệ giao thông của người lái xe. Mỗi lần vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông, lái xe sẽ bị trừ điểm theo tính chất và mức độ nghiêm trọng của lỗi vi phạm. Thông tin về số điểm bị trừ sẽ được ghi nhận vào hệ thống cơ sở dữ liệu quản lý và thông báo đến người lái xe liên quan ngay khi có quyết định xử phạt có hiệu lực. Nếu còn điểm trong năm, giấy phép lái xe sẽ được phục hồi lại đủ 12 điểm vào năm sau. Trường hợp bị trừ hết điểm trong một năm, lái xe sẽ không được phép điều khiển phương tiện giao thông theo loại giấy phép đã đăng ký. Sau 06 tháng kể từ khi bị trừ hết điểm, người lái xe có thể tham gia khóa kiểm tra kiến thức do cảnh sát giao thông tổ chức để phục hồi điểm. Người đạt kết quả đỗ thì được phục hồi lại đầy đủ 12 điểm trên giấy phép lái xe.
- Thay đổi hạng giấy phép lái xe. Tại Điều 57 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ quy định đến 15 loại giấy phép lái xe (tăng 03 loại so với quy định trước) gồm các hạng: Hạng A1, A, B1, B, C1, C, D1, D2, D, BE, C1E, CE, D1E, D2E, DE. So với quy định tại Luật Luật Giao thông đường bộ 2008, Luật mới có một số điều chỉnh như sau:
+ Hạng B được gộp giữa hạng B1 và B2;
+ Hạng C dùng để lái xe tải từ 3,5 tấn trở lên đã tách thành C1 lái xe 2,5 đến 7,5 tấn và C lái xe trên 7,5 tấn.
+ Hạng D trước đây lái cho xe chở người từ 10 - 30 chỗ được tách thành D1 (Xe từ 08 - 16 chỗ) và D2 (từ 16 - 29 chỗ), hạng D giờ chỉ lái xe trên 29 chỗ...
Do có sự thay đổi trong phân hạng giấy phép lái xe nên thời hạn và độ tuổi cấp giấy phép lái xe với mỗi loại cũng có một số điểm khác biệt.
- Cho phép đấu giá biển số xe máy. Từ ngày 01/01/2025, biển số xe máy cũng sẽ được tổ chức đấu giá theo quy định tại Điều 37 Luật Trật tự an toàn giao thông đường bộ 2024 quy định giá khởi điểm một biển số xe mô tô, xe gắn máy đưa ra đấu giá không thấp hơn 05 triệu đồng. Người tham gia đấu giá cần đặt trước một khoản tiền không thấp hơn mức giá khởi điểm của loại biển số xe đưa ra đấu giá. Trong trường hợp hết thời hạn đăng ký tham gia đấu giá mà chỉ có một người đăng ký tham gia đấu giá hoặc có nhiều người đăng ký tham gia đấu giá nhưng chỉ có một người tham gia đấu giá hoặc có nhiều người tham gia đấu giá nhưng chỉ có một người trả giá ít nhất bằng giá khởi điểm của một biển số xe đưa ra đấu giá thì người đó được xác định là người trúng đấu giá biển số xe.
3. Để giấy phép lái xe quá hạn 01 ngày cũng phải thi lại lý thuyết. 
Trước đây, giấy phép lái xe quá thời hạn sử dụng dưới 03 tháng thì chủ xe vẫn được cấp lại mà không cần phải sát hạch lại lý thuyết. Tuy nhiên từ ngày 01/01/2025, khoản 2 Điều 34 Thông tư số 35/2024/TT-BGTVT quy định người có GPLX lái xe các hạng B, C1, C, D1, D2, D, BE, C1E, CE, D1E, D2E, DE quá thời hạn sử dụng dưới 01 năm kể từ ngày hết hạn phải sát hạch lý thuyết theo quy định để cấp giấy phép lái xe. Quá hạn từ 01 năm trở lên kể từ ngày hết hạn phải sát hạch lý thuyết, thực hành lái xe trong hình và trên đường để cấp GPLX. Như vậy từ ngày 01/01/2025, tài xế cần chú ý đi đổi giấy phép lái xe trước khi hết hạn bởi để giấy phép lái xe quá hạn 01 ngày cũng sẽ phải thi lại lý thuyết.
4. Người dân có thể được đăng ký xe ngoài giờ làm việc, ngày nghỉ, ngày lễ
Trước đây, cơ quan Công an thường chỉ tiếp nhận hồ sơ đăng ký xe vào giờ hành chính các ngày làm việc trong tuần. Tuy nhiên theo quy định tại Điều 5 Thông tư 79/2024/TT-BCA, từ 01/01/2025,  Giám đốc Công an cấp tỉnh được quyết định và thông báo công khai việc tổ chức tiếp nhận đăng ký xe ngoài giờ làm việc, ngày nghỉ, ngày lễ trong trường hợp cần thiết. Đồng thời, bố trí cán bộ đăng ký xe thường xuyên kiểm tra hệ thống đăng ký, quản lý xe, tiếp nhận hồ sơ để đảm bảo giải quyết đăng ký xe đúng thời gian theo quy định.
5. Xe nhập khẩu được đăng ký online
Trước đây, Điều 9 Thông tư 24/2023/TT-BCA quy định chỉ xe sản xuất, lắp ráp trong nước được đăng ký xe lần đầu bằng dịch vụ công trực tuyến toàn trình. Từ ngày 01/01/2025, công dân Việt Nam có thể đăng ký xe bằng dịch vụ công trực tuyến toàn trình cho cả xe sản xuất lắp ráp và xe nhập khẩu theo quy định tại khoản 1 Điều 14 Thông tư 79/2024/TT-BCA.
6. Đổi nơi cư trú sang tỉnh khác không phải đi đổi đăng ký xe, cấp lại biển số
Tại Thông tư 79/2024/TT-BCA quy định về đăng ký xe đã không còn yêu cầu chủ xe phải cấp đổi đăng ký xe, biển số xe khi thay đổi địa chỉ trụ sở, nơi cư trú sang tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương khác
Căn cứ khoản 4 Điều 6 Thông tư 79, chủ xe chỉ phải đến cơ quan đăng ký xe để làm thủ tục đổi chứng nhận đăng ký xe, biển số xe trong trường hợp hay đổi thông tin về tên chủ xe, số định danh của chủ xe hoặc khi hết thời hạn chứng nhận đăng ký xe theo quy định.
7. Xe điện, xe trúng đấu giá được cấp đăng ký xe, biển số xe có dán tem nhận diện.
Theo quy định tại điểm c khoản 1 Điều 14 Thông tu 79, chủ xe trúng đấu giá, xe sử dụng năng lượng sạch, năng lượng xanh, thân thiện môi trường sẽ được trả chứng nhận đăng ký xe, biển số xe có dán tem nhận diện. Cụ thể:
- Biển số xe sử dụng năng lượng sạch, năng lượng xanh, thân thiện môi trường có gắn tem nhận diện màu xanh lá cây. Tem nhận diện biển số xe sử dụng năng lượng sạch, năng lượng xanh, thân thiện môi trường mền màu xanh lá cây, có hình tròn, đường kính 30mm, được thiết kế bằng phần mềm thiết kế bảo an chuyên dụng, chống sao chép làm giả. Tem được in màu bằng mực chống phai trên chất liệu đề can bóc dán.
- Biển số xe trúng đấu giá có gắn tem nhận diện nền màu đỏ và màu vàng, chữ màu xanh. Tem nhận diện biển số xe trúng đấu giá: nền màu đỏ và màu vàng, chữ màu xanh; hình tròn, đường kính 30mm, được thiết kế bằng phần mềm thiết kế bảo an chuyên dụng, chống sao chép làm giả. Tem được in màu bằng mực chống phai trên chất liệu đề can bóc dán.
8. Chính sách mới về kiểm định khí thải xe máy
Theo quy định tại Điều 27 Thông tư 47/2024/TT-BCA có hiệu lực từ ngày 01/01/2025, đối với xe mô tô, xe gắn máy có thời gian tính từ năm sản xuất trên 05 năm thì chủ xe phải mang xe đến cơ sở đăng kiểm để kiểm định khí thải. Đối với các xe mô tô, xe gắn máy có thời gian tính từ năm sản xuất đến 05 năm, chủ xe không phải nộp hồ sơ kiểm định khí thải và không phải mang xe đến cơ sở đăng kiểm để kiểm định khí thải. Giấy chứng nhận kiểm định khí thải đối với các xe mô tô, xe gắn máy được Cục Đăng kiểm Việt Nam thực hiện cấp trên phần mềm quản lý kiểm định trên cơ sở kết quả chứng nhận chất lượng an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường xe mô tô, xe gắn máy trong sản xuất, lắp ráp và nhập khẩu lấy từ dữ liệu lưu trữ của Cục Đăng kiểm Việt Nam kết hợp cơ sở dữ liệu về đăng ký, quản lý xe cơ giới của Bộ Công an.
9. Cảnh sát giao thông 'hóa trang' được dừng phương tiện
Trước đây, bộ phận cảnh sát giao thông hóa trang (mặc thường phục) không được phép dừng xe khi phát hiện vi phạm trong mọi trường hợp. Từ 01/01/2025, điểm b khoản 3 Điều 7 Thông tư 73/2024/TT-BCA đã cho phép cán bộ hóa trang được sử dụng Giấy chứng minh Công an nhân dân để yêu cầu dừng phương tiện và thông báo, vận động Nhân dân phối hợp, ngăn chặn ngay hành vi vi phạm trong trường hợp phát hiện hành vi vi phạm nghiêm trọng về trật tự, an toàn giao thông đường bộ, an ninh, trật tự xã hội, nếu không ngăn chặn kịp thời sẽ gây hậu quả nguy hiểm, làm thiệt hại đến tài sản, tổn hại đến tính mạng, sức khỏe của người tham gia giao thông.
10. Tài xế được thông báo phạt nguội trên app VneTraffic
VNeTraffic là là ứng dụng giao thông trên thiết bị di động dành cho công dân do Bộ này quản lý, vận hành.
Căn cứ Thông tư 73/2024/TT-BCA, ứng dụng VneTraffic được dùng trong các trường hợp như:
- Thông báo tước quyền sử dụng giấy phép, chứng chỉ hành nghề trên môi trường điện tử để người vi phạm, chủ phương tiện (đối với giấy tờ của chủ phương tiện) biết, chấp hành theo quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đường bộ, phục vụ các lực lượng chức năng có thẩm quyền kiểm tra, kiểm soát, xử lý vi phạm theo quy định tại Điều 23;
- Gửi thông báo phạt nguội bằng phương thức điện tử kết nối, chia sẻ dữ liệu trên App VNeTraffic khi đáp ứng điều kiện về cơ sở hạ tầng, kỹ thuật, thông tin theo quy định tại Điều 24;
- Cập nhật thông tin của phương tiện giao thông vi phạm (loại phương tiện; biển số, màu biển số; thời gian, địa điểm vi phạm, hành vi vi phạm; đơn vị phát hiện vi phạm; đơn vị giải quyết vụ việc, số điện thoại liên hệ) để chủ phương tiện, tổ chức, cá nhân có liên quan đến vi phạm hành chính biết, tra cứu, liên hệ giải quyết theo quy định tại Điều 24.
11. Quy định về kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng
Nghị định số 158/2024/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết về kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng, trong đó nêu rõ xe ôtô vận chuyển hành khách theo hợp đồng không được đón, trả khách ngoài các địa điểm ghi trong hợp đồng. Theo quy định đơn vị kinh doanh vận tải có Giấy phép kinh doanh vận tải bằng ôtô, trong đó có loại hình kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng thì được tham gia kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng. Xe ôtô kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng phải dán phù hiệu "XE HỢP ĐỒNG." Nghị định nêu rõ Hợp đồng vận tải bằng văn bản phải được đàm phán và ký kết trước khi thực hiện vận chuyển giữa đơn vị kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng với người thuê vận tải, bao gồm cả thuê người lái xe. Trường hợp đơn vị kinh doanh vận tải sử dụng xe ôtô chở người từ 08 chỗ trở lên (không kể chỗ của người lái xe) hoặc xe ôtô có thiết kế, cải tạo với số chỗ ít hơn 08 chỗ từ xe ôtô lớn hơn 08 chỗ (không kể chỗ của người lái xe) phải có hợp đồng vận tải bằng văn bản giữa đơn vị kinh doanh vận tải hành khách với người thuê vận tải thuê cả chuyến xe, bao gồm cả người lái xe.
Theo quy định, đơn vị kinh doanh vận tải hành khách theo hợp đồng không được xác nhận đặt chỗ cho từng hành khách đi xe ngoài hợp đồng đã ký kết; không được bán vé; không được thu tiền ngoài hợp đồng đã ký kết; không được ấn định hành trình, lịch trình cố định để phục vụ cho nhiều hành khách hoặc nhiều người thuê vận tải khác nhau.
Ngoài hoạt động cấp cứu người, phục vụ các nhiệm vụ khẩn cấp như thiên tai, địch họa theo yêu cầu của lực lượng chức năng, xe ôtô vận chuyển hành khách theo hợp đồng không được đón, trả khách ngoài các địa điểm ghi trong hợp đồng.
Nghị định số 158/2024/NĐ-CP của Chính phủ có hiệu lực từ 1/1/2025.
12. Xe ôtô kinh doanh chở trẻ em mầm non, học sinh phải sơn màu vàng đậm
Nghị định số 151/2024/NĐ-CP của Chính phủ quy định xe ôtô kinh doanh vận tải chở trẻ em mầm non, học sinh được quy định tại điểm a khoản 1 Điều 46 Luật Trật tự an toàn giao thông đường bộ phải được sơn màu vàng đậm phủ bên ngoài thân xe. Đồng thời, mặt trước và hai cạnh bên xe phía trên cửa sổ phải có biển báo dấu hiệu nhận biết là xe chuyên dùng chở trẻ em mầm non, học sinh.
Xe ôtô kinh doanh vận tải kết hợp với hoạt động đưa đón trẻ em mầm non, học sinh quy định tại khoản 2 Điều 46 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ phải có biển báo dấu hiệu nhận biết là xe chở trẻ em mầm non, học sinh đặt ở mặt trước và hai cạnh bên xe phía trên cửa sổ.
Quy định trên có hiệu lực từ ngày 1/1/2025.
13. Quy định mới về bảo hiểm y tế
- Bệnh viện không có thuốc, người bệnh BHYT được hoàn tiền khi mua ngoài. Đây là nội dung đáng chú ý tại Thông tư 22/2024/TT-BYT về thanh toán chi phí thuốc, thiết bị y tế trực tiếp cho người có thẻ bảo hiểm y tế (BHYT) đi khám bệnh, chữa bệnh có hiệu lực từ 01/01/2025. Theo đó, Điều 3 Thông tư 22 nêu rõ, bác sĩ kê đơn thuốc trong danh mục được hưởng bảo hiểm y tế nhưng bệnh viện không có thuốc tại thời điểm đó, bệnh nhân phải mua thuốc ở quầy thuốc bên ngoài thì bảo hiểm sẽ trả lại tiền thuốc cho bệnh nhân nếu đáp ứng điều kiện: Thời điểm kê thuốc, bệnh viện không có thuốc do đang trong quá trình lựa chọn nhà thầu theo kế hoạch. Cơ quan bảo hiểm sẽ thanh toán trực tiếp cho người bệnh theo đúng số lượng, đơn giá được ghi trên hóa đơn.
- Không phân chia danh mục thuốc được bảo hiểm y tế chi trả theo hạng bệnh viện. Cũng có hiệu lực từ ngày 01/01/2025, Thông tư số 37/2024/TT-BYT của Bộ trưởng Bộ Y tế hướng dẫn thanh toán với thuốc hóa dược, sinh phẩm, thuốc phóng xạ và chất đánh dấu thuộc phạm vi được hưởng của người tham gia BHYT đã bãi bỏ cột phân hạng bệnh viện sử dụng thuốc. Khi đó, bệnh viện sẽ sử dụng toàn bộ thuốc trong danh mục phù hợp phạm vi chuyên môn, hướng dẫn điều trị, chẩn đoán cho người bệnh tham gia bảo hiểm y tế mà không phân biệt hạng bệnh viện hoặc cấp chuyên môn kỹ thuật.
14. Quy định mới về giấy tờ đăng ký thường trú, tạm trú
Chính phủ ban hành Nghị định số 154/2024/NĐ-CP ngày 26/11/2024 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Cư trú. Trong đó, Nghị định quy định rõ từ 10/1/2025, không bắt buộc phải nộp giấy tờ chứng minh quan hệ nhân thân cũng như chỗ ở hợp pháp khi đăng ký cư trú. Theo khoản 1 Điều 5, khoản 2 Điều 6 Nghị định 154/2024/NĐ-CP, công dân khi đăng ký cư trú chỉ cần cung cấp thông tin về chỗ ở hợp pháp, thông tin về quan hệ nhân thân. Khi đó, cơ quan đăng ký cư trú sẽ khai thác thông tin của công dân trong Căn cước điện tử hoặc tài khoản định danh điện tử qua VNeID hoặc Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, về cư trú…
Nếu không thể khai thác được thông tin này thì công dân cần cung cấp bản sao, bản chụp hoặc bản điện tử của một trong các giấy tờ, tài liệu chứng minh về chỗ ở, quan hệ nhân thân khi được yêu cầu. Ngoài ra, Nghị định quy định trường hợp công dân đăng ký thường trú vào chỗ ở hợp pháp thuộc quyền sở hữu của mình mà chỗ ở hợp pháp đó có nhiều hơn một chủ sở hữu thì không cần có ý kiến đồng ý của những người đồng sở hữu./.

- HẾT –
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